

# 防止输入性病例 首府严控“一场两站”

本报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰)通过对“一场两站”(火车东西两站、飞机场)通道的把控,首府第一时间掌握了通过民航、铁路进入呼和浩特人员的第一手信息,有效遏制了输入型疫情的传播风险。

记者从呼和浩特市交

通运输局了解到,为了做好国外和重点疫区返呼人员的疫情防控工作,市交通局2月份负责“一场两站”防控工作的原班人马重装上阵,继续负责统筹、协调各旗县区、开发区指挥部做好重点人员返回的安置工作。

综合考虑“一场两站”

的场地实际情况以及来呼旅(乘)客的构成特点,呼和浩特市运管局制定了“一场两站”外籍人员和回国中国公民安置方案和安置流程,设立了重点地区人员登记服务处,提醒、引导境外返呼或重点地区人员自觉登记,联合市外办组织英、韩、蒙古、日、俄等

重点语种的翻译人员共同成立了“一场两站”到呼国外旅客安置翻译工作组,对登记台账、路引展架、温馨提示等导引、宣传品及时进行了翻译和印刷。同时,运管局还将各旗县区疫情防控指挥部电话下发到各汽车客运站、出租汽车企业中,在各汽车客运

站乘客进出站过程中增加了对重点人员的排查环节,出租汽车驾驶员在运输服务过程中也增加了对乘客14天之内疫区史的询问环节,遇有特殊乘客能够及时控制并转送至属地疫情防控指挥部进行安置。

3月9日至今,运管局

共在“一场两站”登记和提供安置服务349名境外人员(含中转),其中通过机场入呼213人,呼和浩特火车站93人,呼和浩特东站43人,按照最终目的地来看,进入呼市226人,在呼市中转123人,均已按照有关要求妥善安置,有效遏制了输入型疫情的传播风险。

## 民警送来3吨草料 牧民100多只羊羔得救了

新报包头讯(北方新报正北方网记者 周蕾)3月,冰雪消融,春芽初生,正是草原上接羔育幼的时节。包头市达茂旗明安镇牧民格日乐巴图却遇到了大难题,由于疫情家中草料匮乏,眼看着母羊马上产羔,断了草料100多只羊羔就保不住了,为此格日乐巴图急坏了。包头边境管理支队明安边境派出所民警在走访过程中,了解到格日乐巴图一家的困难后,民警全力帮助他调集草料接羔育幼。

3月16日,派出所民警积极联系联勤服务队驱车

200多公里,为格日乐巴图家送来3吨草料,民警们用2个小时将一捆捆草料整齐码放到羊圈内,最后将羊圈打扫干净。格日乐巴图握着民警的手激动地说:“现在家里就夫妻两个劳动力,幸亏有你们帮助,羊羔子有救了。”正说着,妻子端出热气腾腾的奶茶,用最朴素的方式向民警表示感谢。

疫情防控工作开展以来,包头边境管理支队一手抓防疫、一手促生产,组建联勤服务队,为一线9户牧民运送草料50余吨,帮助困难群众修羊圈、送药、拉煤,让温暖在草原传递。



包头边境管理支队联勤服务队帮助牧民搬运草料

## 房地产产权交易中心 推行网上办理业务

本报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英)3月17日,记者从呼和浩特市住建局了解到,随着疫情防控形势的持续向好发展,住建局所属的房地产产权交易中心大厅已经恢复办理业务,同时积极推行“网上办、掌上办”应急服务机制,有效推动房地产企业安全有序复工。

当日上午,记者在房地产产权交易中心大厅看到,已经有几个市民正在办理业务。“市民可以通过网上预约或实地预约办理业务,办理业务的市民要分批进入大厅,以减小大厅人员密集。同时,他们对大厅进行不定时的消毒,保证市民的安全。”呼和浩特市住建局房地产产权交易中心副主任史瑞告诉记者。

史瑞说,疫情期间,为了减小人员流动,产权交易中心推行网上办理业务,还成立了信息化服务小组,通过微信、QQ群、电话等信息化手段对房地产开发企业、中介机构进行在线指导、答疑解惑,全程无接触式办公,切实实现“网上办、掌上办”。同时,为规避传统售房线下选房模式会造成人群聚集、不利于当前疫情防控的劣势,在充分调研房地产开发企业网上售房现状、难点和诉求的基础上,鼓励、引导和规范房地产开发企业推行全流程网上售房,协助其积极搭建网上售房路径,研究制定相关工作方案,以保障房地产市场持续平稳运行。

## 宅家学习如何科学护眼?

因为新冠肺炎疫情,同学们迎来了一个特别的“开学季”,停课不停学,那么宅家学习如何科学用眼护眼呢?

1.保持正确的阅读书写姿势,牢记“一寸一拳一尺”:握笔手指离笔尖一寸,胸口离桌一拳,书本离眼睛一尺。还要保证环境照明亮度足够。2.遵循“20-20-20”口诀,阅读、书写、看手机及电脑等近距离用眼20分钟后,要抬头眺望20英尺(6米外)远方至少20秒以上放松眼睛。更应注意控制观看电子产品的总时间和正确的观看姿势。3.多晒太阳。研究表明,户外活动可有效预防近视。疫情期间不方便外出运动,可以在阳台或自家院中多晒太阳,可有效预防近视发生。4.每天坚持做眼保健操。5.健康用眼,包括休息和卫生两个方面。无论是揉眼、做眼保健操,均要保持双手卫生。另外,对每天接触的电子产品及时清洁和杀菌,做到防范于未然。

内蒙古自治区中医医院眼科主任徐惠:主任医师、教授,全国名老中医药专家学术经验继承人,自治区老中医药专家学术经验师承指导老师。擅长中、西医治疗干眼、针眼、视疲劳、睑缘炎、角结膜炎等眼表疾病,及色素膜炎、眼底出血性疾病、黄斑病变等疑难杂症。出诊地址:眼科门诊203室。出诊时间:每周一、三、五上午,周二全天。



内蒙古自治区中医医院健康讲堂

中医说病

## 首府警方联手美团骑手开展反诈宣传

本报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君)3月17日,记者了解到,由呼和浩特市公安局反电信网络诈骗中心牵头与美团公司合作,首府地区的2000余名美团外卖骑手化身“反诈宣传员”,开展反诈

宣传进万家活动。据了解,上述两家的合作,开创了首府地区防范电信诈骗的宣传先例,经过统计,现在呼和浩特市的美团外卖骑手有2000余名,每位骑手日均送餐25余单,每一份餐都会附带一份反

诈宣传材料送到客户手中,这样算下来每天就会有5万余人接收到防电信诈骗知识宣传单。而且,呼和浩特市公安局反电信网络诈骗中心还针对疫情期间高发的电诈类型进行了提示:1.网络购买口罩、医

疗防护用品时要谨慎小心。2.疫情期间闲在家中无事,想网络兼职,网络刷单被骗居多,请谨慎小心。3.疫情期间,经济收入受到阻碍人群需要贷款,请您在网贷时谨慎小心,避免上当受骗。

## 内蒙古新华书店恢复营业 购书者可免费领口罩

本报讯(北方新报正北方网记者 郝少英)3月17日,内蒙古新华书店正式恢复营业,读者购书可免费领取口罩。

据了解,营业后的新

华书店重点加强营业场所通风换气,开启新风换气模式,保证空气流通;每2个小时对营业场所、卫生间、扶梯、客梯、收银台、服务台、读者休息区、书架、

书台等重点部位无死角消毒;角落悬挂缓释型消毒剂,可通过缓释剂作用持续不断的向空气中释放二氧化氯进行杀菌。书店入口处设防疫检测登

记处、红外测温仪,在出口处设消毒柜对商品消毒。通过高频次的清洁与消毒工作,旨在为读者创造一个安全放心的购书环境。

## 玉泉区一母亲将5岁儿子掐死 检察院提前介入

本报讯(北方新报正北方网记者 刘惠)3月16日,呼和浩特市玉泉区人民检察院发布消息,玉泉区人民检察院提前介入一起幼儿被杀案。

玉泉区检察院称,3月13日凌晨,玉泉区某小区

居民楼内,犯罪嫌疑人耿某某将自己儿子掐死。3月16日,玉泉区检察院提前介入耿某某故意杀人案,在听取案情介绍及查看相关材料后,检察官就案件证据收集侦查方向和办案思路提出意见。

3月17日,记者了解到,嫌疑人耿某某1990年出生,赤峰市人,是死者的母亲,她的儿子患有自闭症。事情发生在呼和浩特市玉泉区兴隆小区,3月13日凌晨,耿某某报警称将儿子掐死,当警方和120赶到时,耿

某某5岁的儿子已经死亡,耿某某也喝药晕倒。现场,耿某某留下了遗书,述说儿子的自闭症情况和夫妻之间感情不和、丈夫长期不回家、对不起儿子等内容。

目前,此案还在进一步侦破当中。